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 2 Hlavní téma
Nový územní plán města Brna 
vs. MČ Židenice
Co je územní plán a proč je dů-
ležitý. Územní plán je základní 
koncepční dokument, který … »

8 Senioři
Dámy a pánové,
sluníčko nám určitě optimisticky 
připomene, že tu je březen – 
první jarní měsíc. Stále je sice 
postní období, ale 8. 3. … »

9 Rozhovor
Poliklinika Viniční
Poliklinika po rekonstrukci bude 
hezčí, úspornější a ekologičtější. 
Poliklinika Viniční slouží našim 
obyvatelům už od začátku … »

12 Naše čtvrť
Dětská skupina Touškova  
systematická odpověď na  
potřeby židenických rodin
Když se podíváme do nedaleké 
historie. Výchozí situace … »

Březen je měsíc…
… úklidu po zimě

Foto: Jiří Janáček
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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
velkým tématem posledních týd-
nů je rekonstrukce železničního 
mostu na Bubeníčkově. Tato akce 
měla začít již loni ale díky tomu, že 
se některé spolky neustále odvolá-
valy, celá stavba nabrala více než 
roční zpoždění. 

Je to velká škoda, protože na tuto 
stavbu by měla navázat revitaliza-
ce přilehlého parčíku na Kuldově. 
Projekt máme připravený, ale zatím 
musíme s realizací počkat. Most na 
Bubeníčkově a nová trať na ulici Klíny-
Nevrklova jsou prvními stavbami 
Železničního uzlu Brno a nového 
nádraží. Spolu s nimi se připravuje 
i projekt nádraží Černovice, které by 
mělo vzniknou na stávajícím mostě 
přes ulici Olomoucká. Tento doprav-
ní uzel v budoucnu nabídne přímý 
přestup z vlaku na MHD, stejně jako 
tomu bude po dokončení nového 
Židenického nádraží. 

Pro zájemce je otevřena výstava 
v URBAN centru na Mečové, kde 
je možné se seznámit s vizualizace-
mi nejen staveb Železničního uzlu 
Brno ale i vysokorychlostních tratí 
(VRT). Pro opravdové zájemce pak 
vřele doporučuji virtuální prohlíd-
ku novým nádražím. Je to naprosto 
nevšední zážitek, nasadit si 3D brýle 
a procházet mezi domy, nástupní 
halou, ocitnout se na nástupišti nebo 
sejít k řece. Prohlídka je zdarma  
a registrovat se můžete na stránce  
nadrazi.bkom.cz. 

Pro letošní rok chystáme několik 
projektů oprav našich domů. Určitě 
musíme řešit zateplení štítu Viniční 
20, opravu kanalizace a následné 
zateplení fasády Slatinská 12/14. 
Kompletní rekonstrukce by se měl 
dočkat dům na Bubeníčkově 32, 
zpracovaný máme projekt na 
Konečného 2 a dokončuje se projekt 
na Čelakovského 1. Bohužel to zdaleka 
nebude stačit, protože z minulých 
let je v opravách obecního bytové-
ho fondu velký deficit. Věřte, že se 
snažíme problémy postupně řešit, 
bude to ale trvat ještě řadu let, než 
se nám podaří trochu obecní bydlení 
kvalitativně stabilizovat. Pro zvýšení 
bezpečnosti budeme postupně měnit 
zničení plastové vstupní dveře za 
bezpečnostní hliníkové a nové výtahy 

budou vybaveny ka-
merovým systémem. 
Samozřejmě vás bu-
deme o našich kro-
cích včas informovat. 

� Váš starosta

Ing. Petr Kunc

Co je územní plán a proč je důležitý

Územní plán je základní koncepční dokument, který určuje, kde se ve městě může stavět 
a co slouží jakému účelu. Stanovuje využití jednotlivých ploch – kde mohou být domy, 
silnice, parky, průmysl nebo třeba zeleň – a koordinuje rozvoj celého území. Slouží k ochra-
ně veřejných zájmů i potřeb obyvatel a podnikatelů, aby se město rozvíjelo promyšleně 
a udržitelně. Územní plán je závazný pro rozhodování o stavebních projektech; všechny 
stavební záměry musí být v souladu s tímto plánem. Pro lepší orientaci je město rozděleno do 
jednotlivých ploch s určenou funkcí a regulativy (například maximální výška zástavby, podíl 
zeleně apod.).

Proč je územní plán důležitý? Představte si jej jako pravidla hry pro rozvoj města – říká, 
co se kde smí a nesmí postavit. Chrání tím charakter stávajících čtvrtí a cenných lokalit 
(například aby uprostřed zástavby rodinných domů nemohla vzniknout továrna) a zároveň 
vymezuje nové oblasti pro výstavbu bytů, škol, silnic či parků podle potřeb města. Platnost 
územního plánu je dlouhodobá – dokument ovlivňuje podobu města na desítky let dopředu. 
Je tedy důležité, aby mu občané věnovali pozornost; právě územní plán totiž často rozhodne 
o tom, co bude stát v našem okolí a jak se bude žít v jednotlivých částech města.

Nový plán po 30 letech: schválení a hlavní změny

Brno se až do roku 2025 řídilo územním plánem z roku 1994 – ten byl jedním z nejstarších 
v ČR a už v mnoha ohledech nevyhovoval současným potřebám rozvoje města. Nový Územní 
plán města Brna zastupitelé schválili 10. 12. 2024 a do účinnosti vstoupil 31. 1. 2025, kdy 
nahradil dosavadní třicet let starý dokument.

Nový plán reaguje na aktuální výzvy Brna a oproti starému plánu z roku 1994 přináší 
několik významných novinek:

Jasně vymezené stabilizované vs. rozvojové plochy: nový ÚP rozdělil území města na sta-
bilizované plochy a plochy změn (přestavby). Ve stabilizovaných plochách (typicky stávající 
obytné čtvrti, zejména na okrajích) se nepočítá s výraznými zásahy či přestavbou, mají si 
uchovat svůj charakter. Naopak v plochách změn (přestavbových územích) město podporuje 
novou výstavbu – jde často o nevyužívané areály či volné plochy uvnitř města, kde » s. 3

Nový územní plán města
Brna vs. MČ Židenice

Zdroj: Ondřej Skála



mohou vzniknout nové domy a služby. 
I v těchto rozvojových zónách však platí po-
žadavky na zachování určitého podílu zeleně 
a kvalitu veřejných prostranství. Díky tomu-
to rozdělení nový plán lépe chrání stávající 
zástavbu i zeleň a zároveň umožňuje městu 
růst v předem určených lokalitách.

Využití brownfieldů a nové čtvrti: Brno 
má řadu opuštěných nebo málo využitých 
ploch (tzv. brownfieldy – např. bývalé továr-
ny, nádraží, areály kasáren). Nový plán jich 
více než stovku otevírá pro novou zástav-
bu – počítá zde se vznikem bydlení až pro 
170 000 nových obyvatel. Město, kde dnes 
žije kolem 400 tisíc lidí, si tak vytváří prostor 
pro budoucí růst. Samotná výstavba však 
bude podmíněna i rozvojem dopravy, tech-
nické infrastruktury a vybavenosti – nové 
čtvrti musí mít odpovídající silnice, MHD, 
školy, obchody apod. 

Mezi hlavní rozvojové lokality patří 
osm velkých území, kde mají vyrůst nové 
moderní čtvrti s bydlením, prací i rekreací – 
například Špitálka, Trnitá, Nová Zbrojovka, 
oblast řečkovických kasáren, Bosonohy, 
Přízřenice–Dolní Heršpice, logistická zóna 
u letiště nebo Červený kopec. Právě v těchto 
lokalitách se soustředí největší investice 
a změny pro příští desetiletí. 

Pro Židenice je nejvýznamnější z těch-
to rozvojových území Nová Zbrojovka 
(viz níže).

Modernizace dopravy a infrastruktury: 
Nový ÚP rezervuje plochy pro dopravní 
stavby, které Brno potřebuje. Patří k nim ze-
jména dokončení Velkého městského okruhu 
(VMO) okolo centra města, nové tramva-
jové tratě, obchvaty či přeložky silnic. Plán 
například umožní dobudovat chybějící úseky 
okruhu, urychlí výstavbu protipovodňových 
opatření a dalších tzv. veřejně prospěšných 
staveb. Cílem je, aby nové čtvrti i stávající 
přetížené oblasti získaly lepší dopravní 
obslužnost a město mohlo dál fungovat bez 
dopravních kolapsů. Pro běžného občana 
to znamená pozitivní výhled do budoucna 
– např. méně kolon v centru díky novým 
částem okruhu nebo nové zastávky MHD 
v rozvíjejících se lokalitách. 

Vyšší budovy a hustší městská zástavba 
na vybraných místech: Na rozdíl od starého 
plánu, který vysokou výstavbu příliš ne-
předpokládal, nový plán počítá i s několika 
výškovými budovami. Typicky to jsou loka-
lity u velkých křižovatek a v širším centru, 
kde mohou „mrakodrapy“ vhodně doplnit 
siluetu města. Jedním z prvních projektů 
využívajících tyto možnosti bude pláno-
vaná budova „H-Tower“ vedle AZ Tower, 
která má mít 144 metrů a stát se nejvyšší 
stavbou ČR. Návrh této budovy už zohled-
ňuje podmínky nového ÚP – počítá se zde 
s obchody, kancelářemi, bydlením i veřejně 
přístupnou vyhlídkovou terasou. Tyto výš-
kové stavby jsou plánovány jen na určitých 
místech a vždy musí projít posouzením 
vlivu na okolí. Obecně nový plán podporuje 
„zahušťování“ města (city densification) 
tam, kde to dává smysl – místo zabírání další 

zemědělské půdy na okrajích. To znamená 
stavět více bytů uvnitř města, ale způsobem, 
který respektuje charakter dané lokality.

Více zeleně a veřejných prostranství: 
Během přípravy nového plánu zazněly oba-
vy, že původní návrh dostatečně nemyslel na 
zeleň. Finální verze proto posílila ochranu 
přírody a požadavky na zeleň v nových 
projektech. Například v nově zastavovaných 
plochách musí být určité procento zelených 
ploch přímo v terénu (tzv. zeleň na rostlém 
terénu), aby beton a asfalt zcela nepohltily 
prostor. Stabilizované zelené plochy (parky, 
lesy, zahrady) jsou územním plánem chrá-
něny před zástavbou. Město také plánuje 
zakládat nové parky a aleje tam, kde budou 
potřeba – územní plán už vymezuje pro 
zeleň potřebné místo. Celkově by tak Brno 
mělo být nejen hustší, ale i zelenější a odol-
nější vůči klimatickým výzvám.

Konkrétní změny 
v městské části Brno-Židenice

Co nový územní plán konkrétně znamená 
pro Židenice? Tato městská část je převážně 
stabilizovaná – většina území je už zastavěná 
obytnou zástavbou, která zůstává bez zásad-
ních změn. Přesto se v Židenicích nachází 
několik míst, na něž nový ÚP přímo dopadá 
a přinese v budoucnu viditelné změny:

Nová čtvrť v areálu Zbrojovky: v katastru 
Židenic leží část bývalého továrního areálu 
Zbrojovka. Ten se už nyní začíná promě-
ňovat v novou moderní čtvrť zvanou Nová 
Zbrojovka. Nový územní plán tuto přeměnu 
umožňuje a podporuje – z čistě průmyslové 
zóny se oficiálně stala smíšená městská 
čtvrť s bydlením, kancelářemi, obchody, 
parky i školami. Jde o jednu z prioritních 
rozvojových lokalit města Brna. Přímo 
v Nové Zbrojovce už je například napláno-
vána výstavba nové základní a mateřské 
školy, která tam vyroste v následujících 
letech. Pro obyvatele Židenic to znamená, 

že na severozápadním okraji jejich měst-
ské části vznikne zcela nová čtvrť – místo 
opuštěných hal zde postupně přibudou 
bytové domy, služby, možnosti zaměst-
nání i třeba nové místo pro volný čas na 
břehu řeky. 

Plánovaný plavecký bazén: dalším 
konkrétním záměrem, který územní plán 
zahrnuje, je vybudování plaveckého bazénu 
s wellness centrem v lokalitě Viniční – 
Šedová. Východní část Brna dosud postrádá 
vlastní krytý plavecký bazén pro veřejnost. 
Nový plán proto mění využití pozemků po-
blíž křižovatky ulic Viniční a Šedová, kde by 
mohl bazén pro východní Brno vyrůst. 

Velký městský okruh a park Akátky: 
doprava v Židenicích by se v budoucnu měla 
zlepšit díky dobudování VMO (Velkého 
městského okruhu). Nový ÚP jasně 
vymezuje trasu okruhu v úseku Tomkovo 
náměstí – Rokytova, který prochází severní 
částí Židenic. Tento úsek se již začal stavět 
a po dokončení výrazně odlehčí dopravu 
na Gajdošově a okolních ulicích. Trasa 
okruhu povede zčásti v tunelu pod svahem 
zvaným Akátky na hranici Židenic a sídliště 
Vinohrady. Město už dokonce vyhlásilo 
architektonicko-krajinářskou soutěž na revi-
talizaci lesoparku Akátky po vybudování tu-
nelu. Pro Židenice to znamená dvojí přínos: 
méně tranzitní dopravy a hluku v obytných 
zónách a současně modernizaci  v Akátkách 
(nové stezky, odpočinková místa apod.). 
Územní plán navíc počítá s tím, že po dokon-
čení okruhu bude možné upravit i navazující 
komunikace uvnitř čtvrti – například zklidnit 
ulici Gajdošovu (dnes hlavní tah), protože 
větší část aut pojede novým tunelem. 

Zdroj informací: Oficiální portál 
Územního plánu města Brna, tiskové zprávy 
města Brna a další veřejné dokumenty a pod-
klady k novému ÚPmB.

� Ing. arch. Ondřej Skála

« s. 2

Zdroj: Ondřej Skála

ŽIDENICKÝ ZPRAVODAJ  březen 2026  3



ŽIDENICKÝ ZPRAVODAJ  březen 2026  4

Vážení a milí žideničtí spoluobčané, 
v březnovém čísle Židenického zpravodaje 
bych se chtěl jednak krátce vrátit k hlavní 
události letošní plesové sezóny v Židenicích, 
kterou byl ples Městské části, a také vás 
pozvat na některé další právě připravované 
akce. Nejprve zmíním, že někteří z vás si 
nenechali ujít v poslední únorový den letošní 
ples Městské části Brno-Židenice pod ná-
zvem Ples jako Židenice. Ples byl tradiční, 
nepostrádal však některé novinky. Premiéru 
měl zejména doprovázející orchestr, kterým 
byl Rozhlasový Big Band Gustava Broma, 
příjemným překvapením byla také hlav-
ní zpěvačka večera Monika Absolonová. 
Taneční náladu povzbudila nejen taneční 
škola Danza, která zajistila špičková taneční 
vystoupení, ale i dětský taneční pár, který 
vyvolal radostné oživení v sále. Kromě este-
tických zážitků nechyběly další lákavé akce, 
z nichž zmíním alespoň exkluzivní tombolu 
plnou překvapení díky štědrým sponzorům 
naší Městské části, jimž patří velký dík! 

Také druhá akce, na kterou Vás nyní 
pozvu, má již v Brně-Židenicích své 
příznivce. I letos se totiž podařilo zajistit 
vystoupení mistra etikety Ladislava Špačka, 
autora 40 publikací pro dospělé i děti. 
Popularizátor dobrého společenského 
chování si v mezidobí od první přednášky 
Židenice oblíbil a rezervoval si pro nás 
termín. Přednáška s názvem Etiketa pro 
každý den se uskuteční ve středu 8. dub-
na 2026 v 18 hodin v Dělnickém domě 
v Židenicích Jamborova 65. Jde o další téma 
cyklu, ve které se z oblasti společenského 
chování jistě dozvíme něco, co zcela uniklo 
naší pozornosti. O tom, že vážné téma bude 
podáno neobyčejně zábavnou formou, 
nejsou jistě již nyní pochybnosti! Zakoupené 
i přinesené publikace si také budete moci 
nechat podepsat v předsálí. Závěrem zmi-
ňuji již jen stručné, že letošní Čarodky na 
Bzzukotu se tradičně uskuteční 30. dubna 
2025. Podrobný program bude upřesněn na 
webových stránkách Městské části Židenice. 

Překvapením večerního 
programu bude pro účast-
níky letos vystoupení zpě-
váka Václava Noida Bárty.

Srdečně zve Váš mís-
tostarosta René Novotný

Březen nabitý akcemi 
a zahájením výstavby nové školy!
Ale postupně: Veřejnost si bude moci pro-
hlédnout zrekonstruované prostory bývalé 
mateřské školy Touškova 9, při dni otevře-
ných dveří, který se uskuteční 12. března od 
15 do 17 hodin. Srdečně vás zvu, přijďte se 
podívat, jak se nám podařilo tento prostor 
proměnit. Více informací o této stavbě najde-
te uvnitř zpravodaje v samostatném článku.

21. 3. proběhne jarní turnus akce 
„Ukliďme Židenice“. Sejdeme se již tradičně 
od 9.00 u mládežnického střediska pod 
Bílou horou a odtud se rozejdeme na místa 
úklidu, která mi můžete navrhovat až do 
startu akce. Pytle, rukavice a občerstvení 
zajištěno – 5kg těch nejlepších špekáčků 
nám opět darovali z Maso Uzeniny Habásko. 
Moc děkujeme a se všemi dobrovolníky se již 
těším, jaká dobrodružství nás letos u úklidu 
čekají. Pro děti nebude chybět atrakce, která 
prověří jejich postřeh a rychlost a jistě ji rádi 
zkusí i někteří rodiče:)

A 25. března si v předstihu připomene-
me Den učitelů. Je to příležitost poděkovat 
všem pedagogům za jejich každodenní práci, 
trpělivost a nasazení. Vzdělávání je jednou 
z našich hlavních priorit a velmi si vážím 
všech, kteří se mu v Židenicích věnují.

Na Šámalově nyní pravidelně probíhají 
kontrolní dny naší největší stavby. Už od 
března budete moci sledovat, jak stav-
ba nové školy postupně roste. Jde o klí-
čový projekt pro Židenice, na který se už 
moc těšíme.

Více zajímavostí nejen ze Židenic 
a Brna, se dozvíte na 
mém Facebooku nebo na 
Instagramu juranek_zide-
nice. Sledujte průběžné sto-
ries i příspěvky a neváhejte 
se ptát na to, co vás zajímá.

Židenice se chystají na jaro: 
blokové čištění startuje už v březnu
Blíží se jaro a s ním i pravidelné blokové čiš-
tění. Letos v Židenicích začne v pondělí 16. 3. 
a bude pokračovat až do poloviny dubna. 
Veškeré informace o nich najdete na našich 
webových stránkách: https://zidenice.brno.
cz/blokove-cisteni. S případnými dotazy, 
podněty či stížnostmi se klidně obracejte pří-
mo na mě. Opět bych vás ráda upozornila na 
možnost mít přehled o termínech pomocí ap-
likace Brněnské komunikace, která je ke sta-
žení jak na Apple store, tak na Play Google. 
Samozřejmostí je včasné rozmístění doprav-
ního značení, doporučuji si však už teď dát 
termíny do kalendáře, případně si stáhnout 
zmíněnou aplikaci. Vozidla, která nebudou 
v den blokového čištění odparkována, mohou 
dostat pokutu od městské policie a v případě 
nutnosti jejich přeložení Brněnskými ko-
munikacemi bude jejich majitelům účtován 
poplatek za tento úkon. Neukázněných řidičů 
během blokového čištění v Židenicích stále 
ubývá a věřím, že budeme v tomto pozitivním 
trendu pokračovat.

Minulý rok se mi podařilo pro naši 
městskou část dojednat svozové dny odpadu 
ze zahrad společností SAKO. I letos v tom 
budeme pokračovat, a to ve stejných lokali-
tách: křižovatka ulic Jílkova a Klíny, Ulička 
Ferdy Mravence a křižovatka ulic Balbínova 
a Šaumannova. První termín svozu letos 
plánujeme na 7.–9. 4. 2026.

Stejně jako poslední dva roky i letos se 
s kolegyní Lucií Grůzovou chystáme uklízet 
Akátky v rámci akce Ukliďme Česko. Akce 
proběhne v sobotu 28. 3. Jako základnu jsme 
znovu zvolili překladiště naší příspěvkové 
organizace, kde bude stát kontejner. Sraz si 
dáme opět na zastávce autobusu Údolíček, 
a to v 10:00. Další informace budeme prů-
běžně vkládat do události, kterou najdete na 
mém facebookovém profilu.

Na začátku dubna nás čekají první far-
mářské trhy roku 2026, proběhnou v sobotu 
11. 4. 2026 na Juliánovském náměstí. Jako 
vždy se můžete těšit na rozmanitou nabídku 
farmářských produktů a rukodělných výrob-
ků, živou hudbu a program pro děti. 

Jakmile nám to počasí umožní, do-
končíme workoutové hřiště na Krásného 
a pustíme se do nového plotu psího výběhu 
na stejné ulici. Dále pokračujeme v pří-
pravě projektu na revitalizaci vnitrobloku 
Souběžná, což by měl být letos největší 
projekt na veřejném prostranství v naší 
městské části. Těším se na svůj poslední 
rok tohoto volebního období a věřím, že 

se mi podaří odvést ještě 
hodně práce.

Pro více informací mě 
můžete sledovat na Fb: 
JanaStastnaBrno, nebo 
Ig: janinka_stastna

komentáře radnice

Mgr. René Novotný, 1. místostarosta Štěpán Juránek, místostarosta Jana Šťastná, místostarostka
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Blokové čistění 2026

Parkoviště + garážové dvory

ANDRÝSKOVA 23.3. 7.9. 9.11.
BALBÍNOVA –  
(úsek Komprdova – K Vinohradům, vč. odstavné komunikace) 13.4. 15.9. 19.11.

BALBÍNOVA – (úsek Viniční – Svatoplukova) 14.4. 17.9. 23.11.
BĚLOHORSKÁ 22.4. 5.10. 25.11.
BLODKOVA 16.3. 2.9. 2.11.
BOETTINGROVA – (vč. příjezdu ke koupališti a SWISS garážím) 19.3. 4.9. 5.11.
BOŘIVOJOVA 13.4. 15.9. 19.11.
BUBENÍČKOVA 08.04. 25.9. 13.11.
BUBENÍČKOVA – (okolo parku Filipínského) 14.4. 17.9. 23.11.
BUZKOVA 16.3. 2.9. 2.11.
ČEJKOVA 30.3. 14.9. 18.11.
ČELAKOVSKÉHO 24.3. 8.9. 10.11.
DOŠLÍKOVA vč. příjezdu k BD 23.3. 7.9. 9.11.
DULÁNEK – 29.9. –
DYKOVA 23.3. 7.9. 9.11.
EIMOVA 16.3. 2.9. 2.11.
FILIPÍNSKÉHO 26.3. 10.9. 11.11.
FRANTIŠKY SKAUNICOVÉ – (příjezd ke speciální škole) 13.4. 15.9. 19.11.
GAJDOŠOVA 22.4. 25.9. 25.11.
GAJDOŠOVA –  
(úsek Táborská – Barum vč. parkoviště Podpísečná – Jamborova) 26.3. 10.9. 11.11.

GEBAUEROVA 20.4. 24.9. 27.11.
GEISLEROVA 07.04. 29.–9. 09.11.
HRABALOVA 20.4. 24.9. 27.11.
HRADILOVA 13.4. 15.9. 19.11.
HROMÁDKOVA – (vč. příjezdu za prodejnu) 17.3. 3.9. 3.11.
HROZŇATOVA 30.3. 14.9. 18.11.
CHUDOBOVA 17.3. 3.9. 3.11.
JAMBOROVA 26.3. 10.9. 11.11.
JEDOVNICKÁ 22.4. 5.10. 25.11.
JERONÝMOVA – (úsek Porhajmova – Nezamyslova) 17.3. 3.9. 3.11.
JERONÝMOVA – (úsek Životského-Porhajmova) 23.4. 30.9. 30.11.
JÍLKOVA – (úsek Dulánek – Gajdošova, Na Lukách – Slévačská) 16.3. 2.9. 2.11.
JÍLKOVA – (úsek Gajdošova – Jamborova) 24.3. 8.9. 10.11.
JÍLKOVA – (úsek Šámalova-Dulánek) 08.04. – 13.11.
JÍLKOVA – (úsek Šámalova-Dulánek) 23.4. 29.9. 30.11.
JULIÁNOVSKÉ NÁMĚSTÍ – (Krásného – slepá část za NC) 23.3. 7.9. 9.11.
KALECKÉHO 24.3. 8.9. 10.11.
KAMENAČKY 16.4. 21.9. 24.11.
KARÁSKOVO NÁMĚSTÍ 24.3. 8.9. 10.11.
KLÍNY – (úsek Jílkova – Filipínského) 17.4. 22.9. 26.11.
KLÍNY – (úsek Jílkova – Táborská) 08.04. 29.9. 13.11.
KOMPRDOVA (vč. úseku Fr. Skaunicové – Balbínova) 30.3. 14.9. 18.11.
KONEČNÉHO 24.3. 8.9. 10.11.
KOPERNÍKOVA 07.04. 30.9. 09.11.
KOSMÁKOVA 30.3. 14.9. 18.11.
KRÁSNÉHO –  
(úsek Mazourova – Marie Kudeříkové, příjezdy k BD 2-18, 13, 26, 33-37) 24.3. 8.9. 10.11.

KRÁSNÉHO – (úsek Nezamyslova – Mazourova) 08.04.  1.10. 13.11.
KROKOVA 14.4. 17.9. 23.11.
KŘTINSKÁ – ubytovna 30.3. 14.9. 18.11.
KUKLENSKÁ 30.3. 14.9. 18.11.
KULDOVA 13.4. 15.9. 19.11.
KULKOVA – (Rokytova-Hranice MČ) 23.4. 29.9. 30.11.
LAZARETNÍ – (vedle garáží ČD, úsek Zábrdovická – nadjezd ČD) 20.4. 24.9. 27.11.
LAZARETNÍ – (Koperníkova – nadjezd ČD) 22.4. 25.9. 25.11.
LETNÍ 16.3. 2.9. 2.11.
LÍŠEŇSKÁ – 23.9. –
MARIE KUDEŘÍKOVÉ 23.3. 7.9. 9.11.
MARKÉTY KUNCOVÉ – (úsek Skopalíkova – žel. nadjezd) 14.4. 17.9. 23.11.
MARKÉTY KUNCOVÉ – (úsek Svatoplukova – Skopalíkova) 07.04. 29.9. 09.11.
MAZOUROVA – slepá část k obytným domům 23.3. 7.9. 9.11.
MAZOUROVA – (úsek Bělohorská – Krásného) 08.04.  1.10. 13.11.
MELUZÍNOVA vč. příjezdu za BD č. 7 23.3. 7.9. 9.11.
MIKŠÍČKOVA 14.4. 17.9. 23.11.
MOŠNOVA 26.3. 10.9. 11.11.
MRKOSOVA 26.3. 10.9. 11.11.
MYSLBEKOVA 26.3. 10.9. 11.11.
NA LUKÁCH 24.3. 8.9. 10.11.
NEKLANOVA 16.3. 2.9. 2.11.
NEVRKLOVA 24.3. 8.9. 10.11.
NEZAMYSLOVA 23.4. 29.9. 30.11.
NOPOVA 19.3. 4.9. 5.11.
ONDŘÍČKOVO NÁMĚSTÍ 16.3. 2.9. 2.11.
OTAKARA ŠEVČÍKA 22.4. 5.10. 25.11.
OTAKARA ŠEVČÍKA – (úsek Táborská – Nezamyslova) 16.4. 21.9. 24.11.
OTAKARA ŠEVČÍKA – (Dykova – Škroupova) 16.4. 21.9. 24.11.
PASTRNKOVA 26.3. 10.9. 11.11.
PECHOVA 19.3. 4.9. 5.11.
PETRŮVKY 17.3. 3.9. 3.11.
POD SÍDLIŠTĚM 20.4. 24.9. 27.11.

PODLOMNÍ 23.3. 7.9. 9.11.
PODPÍSEČNÁ 14.4. 17.9. 23.11.
PODSEDNICKÁ 23.4. 29.9. 30.11.
PORHAJMOVA 23.4. 29.9. 30.11.
POTÁCELOVA 17.3. 3.9. 3.11.
ROKYCANOVA 19.3. 4.9. 5.11.
ROKYTOVA 21.4. 25.9. 4.11.
SEJKOROVA 26.3. 10.9. 11.11.
SKOPALÍKOVA 07.04. 30.9. 09.11.
SKORKOVSKÉHO 20.4. 24.9. 27.11.
SLATINSKÁ 17.4. 22.9. 26.11.
SLEVAČSKÁ 24.3. 8.9. 10.11.
SLÍVOVA 14.4. 17.9. 23.11.
SOUBĚŽNÁ 19.3. 4.9. 5.11.
STARÁ OSADA 13.4. 15.9. 19.11.
STARÁ OSADA – terminál MHD 21.4. 25.9. 4.11.
STEJSKALOVA 16.3. 2.9. 2.11.
STRAKATÉHO 16.3. 2.9. 2.11.
SVATOPLUKOVA 21.4. 25.9. 4.11.
SVATOPLUKOVA – (úsek Balbínova – Meluzínova) 14.4. 17.9. 23.11.
SVATOPLUKOVA – (úsek M. Kuncové – Podsednická) 16.4. 21.9. 24.11.
SVATOPLUKOVA – (úsek Touškova – Stará osada) 23.3. 7.9. 9.11.
ŠALDOVA 14.4. 17.9. 23.11.
ŠÁMALOVA – (úsek Geislerova – Slévačská) 16.3. 2.9. 2.11.
ŠÁMALOVA – (úsek Zábrdovická – Geislerova) 07.04. 1.10. 09.11.
ŠAUMANNOVA 19.3. 4.9. 5.11.
ŠKROCHOVA 30.3. 14.9. 18.11.
ŠKROUPOVA 17.4. 22.9. 26.11.
ŠPAČKOVA 23.3. 7.9. 9.11.
TÁBORSKÁ – (úsek Životského – Bělohorská) 23.4. 30.9. 30.11.
TÁBORSKÁ – (úsek Životského – Bělohorská) 08.04. – 13.11.
TÁBORSKÁ – (úsek Neklanova – Životského – Nezamyslova) 16.3. 2.9. 2.11.
TAUSSIGOVA 14.4. 17.9. 23.11.
TENOROVA 26.3. 10.9. 11.11.
TOMÁŠKOVA 17.4. 22.9. 26.11.
TOUŠKOVA 17.4. 22.9. 26.11.
TOVAČOVSKÉHO 23.3. 7.9. 9.11.
TURGENĚVOVA – (úsek Nezamyslova – Ostravská) 17.3. 3.9. 3.11.
UBYTOVNA KŘTINSKÁ 30.3. 14.9. 18.11.
VÁCLAVKOVA 20.4. 24.9. 27.11.
VANČUROVA 17.3. 3.9. 3.11.
VANÍČKOVA 13.4. 15.9. 19.11.
VÁPENKA 16.4. 21.9. 24.11.
VAŠKOVA 24.3. 8.9. 10.11.
VELECKÉHO 17.4. 22.9. 26.11.
VINAŘICKÉHO 30.3. 14.9. 18.11.
VINIČNÍ – (úsek Líšeňská – Poliklinika) –  1.10. –
VINIČNÍ –  
(úsek Svatoplukova – poliklinika vč. slepé části, k MŠ a RD 187, 153) 16.4. 21.9. 24.11.

VOJANOVA 14.4. 17.9. 23.11.
VYMAZALOVA 13.4. 15.9. 19.11.
ZÁBRDOVICKÁ 08.04. 23.9. 13.11.
ZÁVODSKÉHO 26.3. 10.9. 11.11.
ZENGROVA 13.4. 15.9. 19.11.
ŽIVOTSKÉHO 07.04. 30.9. 09.11.

FILIPÍNSKÉHO - (úsek Klíny - Šámalova) 20.3. 11.9. 6.11.
GAJDOŠOVA- Aeskulap, od 6,00 hod 20.3. 11.9. 6.11.
JAMBOROVA- Vančurova (OC vč. přístupové cesty) 27.3. 18.9. 20.11.
KOMPRDOVA- pod ul. Rokytova 27.3. 18.9. 20.11.
KOMPRDOVA- před obřadní síní 20.3. 11.9. 6.11.
KOSMÁKOVA - u BD č.o. 40-46 20.3. 11.9. 6.11.
KOSMÁKOVA- u BD č.o. 30-36 27.3. 18.9. 20.11.
KRÁSNÉHO- proti ul. Mazourova, vjezd do ZŠ 20.3. 11.9. 6.11.
LÍŠEŇSKÁ- proti ul. Šedová 27.3. 18.9. 20.11.
NEZAMYSLOVA- proti ulici Stejskalova 27.3. 18.9. 20.11.
ROKYTOVA- Komprdova, vjezd do areálu 27.3. 18.9. 20.11.
ROKYTOVA- Rokytova 28 27.3. 18.9. 20.11.
SKOPALÍKOVA- nadjezd ČD 27.3. 18.9. 20.11.
STARÁ OSADA- OC vč. přístupové cesty 20.3. 11.9. 6.11.
ÚDOLÍČEK- Rokytova parkoviště 27.3. 18.9. 20.11.
ŽIVOTSKÉHO 20.3. 11.9. 6.11.

naše čtvrť

čistí MČ Brno-Židenice – DEN
čistí MČ Brno-Židenice – NOC
čistí Brněnské komunikace a.s. – DEN
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naše čtvrť
MŠ Sedmikráska
Mateřská škola Sedmikráska – místo, kde 
děti rostou s radostí, pohybem a láskou
Mateřská škola Sedmikráska je místem, kde 
naleznete odbornost, pohyb, zážitky a oprav-
dovou všestrannou péči. Vaše dítě se bude 
u nás cítit bezpečně, spokojeně a zároveň se 
bude přirozeně rozvíjet. 

V naší mateřské škole klademe velký 
důraz na pohyb a sport, které přirozeně 
podporují nejen zdravý vývoj těla, ale 
i správnou výslovnost. Propojení pohybu 
a řeči je u nás přirozenou součástí každoden-
ních aktivit. Předností školy je každodenní 
odborná péče, při níž se dětem individuálně 
věnuje logoped. 

Milujeme zážitky a učení v reálném světě. 
Jezdíme na hory, školy v přírodě, výlety, na-
vštěvujeme divadelní představení a pořádá-
me pestré akce s rodiči, které posilují vztahy 
a radost ze společně stráveného času. Díky 
zapojení do programu Erasmus+ mají děti 
i učitelky možnost získávat nové inspirace 
a zkušenosti i ze zahraničí – spolupracujeme 
s partnerskou školou na Slovensku.

Věříme, že dětství má být radostné, smys-
luplné a naplněné láskou.

Těšíme se na Vás v den otevřených dveří, 
který se koná 31. března 2026 od 10.00 do 
12.00 hodin. 

� Mgr. Bc. Andrea Kopřivová, DiS., 
� ředitelka školy

ZŠ Krásného
Intenzivní kurzy jako podpora vzdělávání
i osobního rozvoje žáků
Naše škola se dlouhodobě snaží nabízet 
žákům aktivity, které rozvíjejí nejen jejich 
znalosti, ale také komunikační dovednosti, 
sebedůvěru a schopnost zvládat náročné 
situace. V lednu letošního roku se proto 
uskutečnily hned dva intenzivní programy, 
které byly zaměřeny na odlišné oblasti, ale 
spojoval je společný cíl – podpora žáků v dů-
ležitém období jejich školní docházky.

� Mgr. Zuzana Illková

Intenzivní kurz anglického jazyka: 
cesta kolem světa
V týdnu od 19. do 23. ledna 2026 probí-
hal na škole intenzivní kurz anglického 
jazyka, který byl pojatý velmi zážitkovou 
formou. Každý den se žáci věnovali jiné-
mu tématu a jiné zemi – Skotsku, Irsku, 
Portugalsku, Japonsku a sportům z různých 
koutů světa. Angličtina tak nebyla vnímá-
na jen jako školní předmět, ale jako živý 
komunikační nástroj.

Kurz vedli rodilí mluvčí z různých zemí, 
konkrétně ze Skotska, Irska a Anglie. Žáci 
měli možnost slyšet různé přízvuky a styly 
vyjadřování, což přispělo k rozvoji jejich 
porozumění i odvahy aktivně jazyk používat. 
Výuka probíhala ve spolupráci s jazyko-
vou školou Lingua, se kterou dlouhodobě 
spolupracujeme.

Součástí každého dne byl také konkrét-
ní výstup, nejčastěji v podobě společného 
plakátu. Důraz byl kladen na spolupráci, 
kreativitu a zapojení všech účastníků.

V dalších měsících budou intenzivní jazy-
kové kurzy pokračovat ve zbylých ročnících 
s rozšířenou výukou jazyků.

� Mgr. Zuzana Illková

Kurz „Zvládnu to? Jak na to.“: 
podpora v náročném období
Druhým lednovým programem byl kurz 
s názvem „Zvládnu to? Jak na to.“, který byl 
zaměřen na podporu žáků devátých ročníků 
v období zvýšeného tlaku, zejména v sou-
vislosti s přípravou na přijímací zkoušky. 
Kurz reagoval na potřebu pomoci dětem 
lépe se vyrovnat se stresem, nejistotou 
a vysokými nároky, které jsou na ně v tomto 
období kladeny.

Cílem programu bylo vést žáky k uvědo-
mění si vlastních silných stránek, pojmeno-
vání oblastí, na kterých mohou pracovat, 
a hledání konkrétních cest, jak náročné situ-
ace zvládat. Žáci se během kurzu zamýšleli 
například nad tím,
•	 jak si lépe organizovat čas,
•	 kde a u koho mohou hledat pomoc,
•	 jak pracovat s obavami a nejistotou,
•	 jak překonávat překážky a neztrácet 

motivaci.
Program byl postaven na týmových 

aktivitách, sdílení zkušeností a společné 

reflexi. Děti tak získaly nejen praktické 
tipy a strategie, ale také důležité zjištění, že 
v náročných chvílích nejsou samy a mohou 
se navzájem podporovat.

Kurz byl zakončen společným slavnost-
ním večerem, který se stal příslovečnou 
tečkou celé akce.

� Mgr. Zuzana Illková

ZŠ Kamenačky
Lyžařský kurz ZŠ Kamenačky v Němčičkách
Ve dnech 19.–23. ledna se žáci 
ZŠ Kamenačky zúčastnili lyžařského kurzu 
v Němčičkách, který se nesl v duchu sportu, 
dobré nálady a společných zážitků. Kurzu 
se celkem zúčastnilo 80 dětí, o jejichž výuku 
se staralo 8 zkušených instruktorů spolu 
s pedagogickým dohledem.

Každý den jsme dojížděli na dopolední 
výuku lyžování do areálu v Němčičkách, kde 
děti zdokonalovaly své lyžařské dovednosti 
– od úplných začátečníků až po pokročilejší. 
První čtyři dny nám počasí opravdu přálo, 
svítilo slunce a panovaly ideální podmínky 
pro lyžování, což přispělo k výborné atmo-
sféře celého kurzu.

Poslední den byl přece jen trochu drama-
tičtější. Ranní ledovka nám sice zkompliko-
vala průběh dne, ale ani ta nás neodradila od 
slavnostního zakončení kurzu. To proběhlo 
ve velkém stylu – karnevalovým dnem na 
lyžích, kdy děti vyrazily na svah v nejrůzněj-
ších maskách. O skvělou atmosféru se posta-
rali také rodiče, kteří přijeli své děti podpořit 
a společně si užít závěr kurzu.

Lyžařský kurz v Němčičkách byl pro 
všechny účastníky nejen sportovním příno-
sem, ale také nezapomenutelným zážitkem 
plným radosti, smíchu a nových zkušeností. 
Už teď se těšíme na další společné zimní 
dobrodružství.

� Mgr. Petra Potfajová, vedoucí kurzu

ZUŠ Mrkos
Předehrávka na ZUŠ – Koncert sólistů 
s Mladými brněnskými symfoniky
V pátek 23. ledna se uskutečnila předehráv-
ka ke Koncertu sólistů s Mladými brněnský-
mi symfoniky na půdě ZUŠ PhDr. Zbyňka 
Mrkose, kde má orchestr své stálé působení. 
Předehrávky se zúčastnilo celkem dvacet 
devět sólistů z devíti základních uměleckých 
škol v Brně, kteří se na vystoupení připravo-
vali pod vedením svých pedagogů.
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naše čtvrť

Předehrávka nabízí zajímavý vhled do 
úrovně žáků základních uměleckých škol 
a slouží jako prostor pro porovnání jejich 
technických i interpretačních schopností 
a celkové umělecké připravenosti. Pro 
pedagogy je zároveň inspirací a příležitostí 
k rozšíření obzorů při volbě repertoáru. Pro 
žáky ZUŠ znamená už samotný výběr mezi 
účastníky předehrávky významný milník 
v jejich uměleckém vzdělávání a jeden 
z vrcholů možností, které brněnská hudební 
scéna mladým talentům nabízí.

Odborná porota vybrala na základě 
předehrávky celkem třináct sólistů, kteří 
vystoupí na slavnostním koncertě: Koncert 
sólistů s Mladými brněnskými symfoniky 
se uskuteční v úterý 14. dubna v 19 hodin 

v Besedním domě v Brně na Komenského 
náměstí 8.  Tento koncert se koná každoroč-
ně od roku 2007. Sólisty se stávají talento-
vaní žáci základních uměleckých škol města 
Brna a jeho okolí, kteří projdou řádným 
konkurzem před odbornou uměleckou poro-
tou. Pro žáky i jejich pedagogy představuje 
tato událost mimořádně prestižní příležitost, 
jelikož vystoupení se symfonickým orches-
trem patří k ojedinělým zkušenostem v rámci 
základního uměleckého vzdělávání. 

Srdečně vás zveme na kulturní akce 
naší ZUŠ – více informací naleznete na: 
facebook.com/zusbrno, instagram.com/
zus_zbynkamrkose/, www.zus-brno.cz.

� Mgr. Miriam Dostálová, pedagožka

Pozvánka na kulturní události ZUŠ
První jarní měsíc je v naší ZUŠ již mnoho let 
spojen s tradiční akcí Koncert pro šikulky, na 
kterém účinkují naši nejmladší žáci. Letos se 
můžete těšit hned na dva koncerty –  
4. a 10. března od 18 hodin v Koncertním 
sále Zbyňka Mrkose ZUŠ Došlíkova 48. Jaro 
symbolizuje nový začátek, energii a naději, 
a právě tak vnímáme i naše malé začínající 
muzikanty. V krásné slavnostní atmosféře 
předvedou, co se za krátký čas naučili. Pro 
mnohé z nich půjde o první veřejné vystou-
pení, které s sebou přináší radost, očekávání, 
ale pro některé i trému nebo obavy.

Naše základní umělecká škola nabízí 
dětem nejen umělecké vzdělání, ale také 
rozvíjí jejich tvořivost, vytrvalost, spolupráci 
i radost z umění a tvorby. Přijďte podpořit 
mladé talenty a nahlédnout do našeho umě-
leckého světa. 

V průběhu jara můžete navštívit i další 
kulturní akce naší ZUŠ, například koncert 
kytarového a akordeonového oddělení 
v Dělnickém domě nebo koncerty dechové-
ho a smyčcového oddělení v Kapitulní síni 
Vojenské nemocnice. Srdečně zveme rodiče, 
prarodiče i širokou veřejnost. Více informací 
o našich kulturních akcích naleznete na: 
facebook.com/zusbrno, instagram.com/
zus_zbynkamrkose/, www.zus-brno.cz. 
Těšíme se na vás!

Tým pedagogů ZUŠ PhDr. Zbyňka Mrkose
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naši senioři

DENNÍ  CENTRUM  TÁBORSK Á

Přednášky pro širokou veřejnost
DC Táborská 171 - VSTUP ZDARMA  Středy od 15 hod.

  4.3.  Trénink paměti 
11.3.  Ing. René Motlak: Návrat ke svým iráckým kořenům

- poutavé vyprávění o životě Iráčanů
18.3.  Sylvie Zamstrýková: Polské autorky, které stojí za přečtení 

- tvorba vybraných polských autorek, jejich knihy a témata,
která mohou být pro čtenáře zajímavá

25.3.  Promítání - Vstup zdarma.

Kurz ovládání mobilů
V pondělí 23. března 2026 od 9.30 hod. v DC Táborská 171. 
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.

CHYTRÝ ŠIMIČÁK 
- hádankářský a křížovkářský klub

Klub se sejde v úterý 3. a 17. března 2026 v 16 hod.
v DC Táborská 171. Věk není omezen. Zveme všechny, kteří chcete 
povzbuzovat mozek a paměť k činnosti. Probíhá luštění křížovek, 
hádánek, sudoku a mnoha dalších úloh.

Milí naši senioři,
Doufám, že zvládáte mlhavou zimu s dobrou myslí. Chtěla bych ty 
z vás, kdo máte 55 let a více, jste aktivní, zajímáte se o dění kolem 
sebe a všímáte si, co by si v Židenicích zasloužilo zlepšit, pozvat do 
neformální komise seniorů!
Scházíme se přibližně jednou za měsíc a půl na radnici. Sdílíme 
podněty, nápady i zkušenosti z každodenního života a hledáme cesty 
k zlepšení. Každý pohled je pro nás cenný.
Aktuálně ve spolupráci s komisí mládeže připravujeme projekt 
pravidelných návštěv osamělých či nemocných seniorů. Chceme 
propojit svět mladých a starších – jeden žák základní školy a jeden 
senior, setkávání, rozhovory, obyčejná lidská blízkost. Věříme, že 
taková přátelství mohou přinést radost oběma stranám.
Pokud byste měli chuť se zapojit, nebo víte o někom, koho by 
pravidelné návštěvy potěšily, ozvěte se mi.

Vaše místostarostka Lucie Grůzová 

Program DC Táborská - 03/2026
Po  09:30 - 11:30  kavárna s možností deskových her

16:00 - 18:00  zpívání s kytarou
Út   09:00   výuka němčiny

12:00   Setkání s písničkou - 3.3. a 17.3. 2026
St   09:00 - 14:00  výuka angličtiny

        od 15:00         program dle nabídky - viz níže
Čt 14:00 - 16:00   KLAS (Klub aktivních seniorů)
Pá  konzultační den - dle domluvy  

___________________________________________________

12 / 3 / 26  Komentovaná prohlídka Sonocentra
Ve čtvrtek 12. března 2026 proběhne v 14 hod. komentovaná prohlídka 
Sonocentra. Vstupné 20 Kč/os.
Sraz 13.20 hod. Stará Osada zastávka tramvaje č. 3
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.___________________________________________________

19 / 3 / 26  Komentovaná prohlídka Tyfl ocentra
Nenechte si ujít mimořádnou akci domluvenou pouze pro Klub seniorů. 
Tyfl ocentrum, organizace pro nevidomé a slabozraké si pro nás připravuje 
dopolední zajímavý program - od 9 hod., vstupné 70 Kč/os.
Sraz 8.30 hod. Stará Osada zastávka autobusu č. 44.
Nutno se přihlásit, omezený počet míst.___________________________________________________

Dámy a pánové,
sluníčko nám určitě optimisticky připomene, že tu je březen - první jarní 
měsíc.
Stále je sice postní období, ale kromě 8.3. MDŽ nám nabízí i pěkné 
významné dny jako 1.3. Mezinárodní den omylu v kanceláři, 11.3. 
Evropský den mozku, 20.3. Světový den štěstí nebo např. 21.3. 
Mezinárodní den zdravého spánku. Některé stojí zato slavit.
Představuji vám program Klubu seniorů, které jsem pro vás připravila a 
doufám, že se s vámi na našich akcích uvidím.
Těším se na vás.

Jarmila Ambrožová
předsedkyně Klubu seniorů MČ Brno-Židenice

Denní centrum, Táborská 171, Brno, 615 00, tel.: 608 932 473, 
Přihlášky na akce: Jarmila Ambrožová, 

tel. 608 932 473, email: jarmila.ambrozova@seznam.cz

KERAMICKÝ KURZ
Kurz probíhá každý týden ve čtvrtek mezi 10 - 12 hodinou na Základní 
škole Krásného 24, Juliánov. Nutno se přihlásit, omezený počet míst.

15 / 1 / 2026 
Kostel sv. Jakuba

Fotogra� e z proběhlých akcí

29 / 1 / 2026 
Knihovna Jiřího Mahena
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Poliklinika po rekonstrukci bude hezčí, úspornější a ekologičtější. Poliklinika Viniční 
slouží našim obyvatelům už od začátku osmdesátých let minulého století. I  když 
vnitřní prostory dnes působí moderně, vnější plášť budovy dlouhou dobu zůstával 
v  původní podobě. To se však postupně mění. Loni totiž začala rekonstrukce, při 
které se obvodový plášť budov kompletně vymění. „Minulý rok jsme podle plánu 
dokončili výměnu pláště budovy A. Letos nás čeká nejsložitější fáze, kdy začneme 
s rekonstrukcí hlavní osmipodlažní budovy,“ říká předseda správní rady Polikliniky 
Viniční a.s. Petr Toufar.

Proč je potřeba plášť budovy 
kompletně rekonstruovat?
Obvodový plášť pochází z doby výstavby celé 
polikliniky. Tvoří ho boletické panely a izo-
lace už nevyhovuje současným požadavkům 
na energetické úspory ani na bezpečnost. 
Projekt rekonstrukce proto počítá s demon-
táží těchto panelů, výměnou materiálů za 
nimi a kompletní výměnou oken.

Jak výsledek rekonstrukce  
pocítí nájemníci a pacienti?
Pacienti pocítí změnu především ve vyšším 
komfortu a celkovém dojmu z návštěvy 
polikliniky. Působí zde řada špičkových 
zdravotnických pracovišť a lékařů a naším 
cílem je, aby úroveň poskytovaných služeb 
odpovídala nejen prostředí uvnitř budovy, 
ale nově i jejímu vnějšímu vzhledu. Nový 
plášť a okna přinesou příjemnější vnitřní 
klima – budova nebude v zimě promrzat ani 
se v létě přehřívat. Pro pacienty to zname-
ná pohodlnější čekání, klidnější prostředí 
a celkově lepší pocit z návštěvy zdravotnic-
kého zařízení. Zároveň se zlepší celkový 
vzhled areálu, který bude působit moderně, 
kultivovaně a důstojně. Nájemníci pak ocení 
zejména úspornější provoz budovy, což se 
pozitivně projeví i na nákladech za energie. 

Kromě funkčnosti se změní také vzhled 
budov. Nový plášť bude tvořen kombi-
nací pastelové zelené, pastelové modré 
a černé barvy.
Ano, budova zvenčí získá moderní podo-
bu a lépe zapadne do okolní zástavby. Na 
novou podobu jsme vypsali architektonickou 
soutěž, kterou vyhrála brněnská kancelář 
Kyzlink Architects. Myslím, že díky zvo-
leným pastelovým barvám budova krásně 

zapadne do plánovaného okolí a celý areál 
bude působit velmi příjemně.

Funguje poliklinika během rekonstrukce 
bez omezení?
Ano, pacienti mohou polikliniku navštěvo-
vat jako doposud. Komfort může být kvůli 
probíhajícím pracím samozřejmě mírně sní-
žený, ale rekonstrukci plánujeme po etapách 
tak, aby mohla poliklinika zůstat po celou 
dobu v provozu.

Kdy bude rekonstrukce 
polikliniky hotová?
Rekonstrukce by měla být dokončena v roce 
2027. Poliklinika se skládá ze tří objektů. 
Prvním je objekt A, kde se nachází lékárna, 
plastická chirurgie MEDICOM Clinic a orto-
pedická klinika Sanofyto. Tento objekt jsme re-
konstruovali v minulém roce a plášť i okna jsou 
zde již vyměněny. Vše proběhlo podle plánu 
a úspěšně jsme absolvovali všechny potřebné 
kontroly, od hygieny až po stavební úřad. Letos 
v březnu zahájíme rekonstrukci objektu C, 
tedy menší budovy směrem k Vinohradům. 
Následně přijde na řadu první etapa objektu B, 
tedy prostřední a nejvyšší budovy. V letošním 
roce plánujeme dokončit její jižní část. Příští 
rok pak severní část. Kromě toho plánujeme 
i instalaci fotovoltaiky a úpravy okolí.

Kdo rekonstrukci financuje  
a kolik bude stát?
Projekt rekonstrukce je podpořen z pro-
středků Evropského fondu pro regionální 
rozvoj. Přibližně jedna třetina celkových 
investičních nákladů bude hrazena formou 
finančního příspěvku na dosažení energe-
tických úspor, který je poskytován prostřed-
nictvím Národní rozvojové banky. Zbývající 
část investice bude financována z vlastních 
prostředků akciové společnosti Poliklinika 
Viniční. Celkové náklady projektu jsou odha-
dovány na přibližně 150 milionů Kč.

Jak bude probíhat demontáž  
boletických panelů?
Bezpečnosti věnujeme maximální po-
zornost. Demontáž zajišťuje společnost 
Ekolsan, která se této problematice věnuje 
více než 30 let a má s ní rozsáhlé zkušenosti. 
Rekonstruovaný blok se vždy hermeticky 
uzavře. Vnitřní prostory jsou dočasně od-
děleny od fasády nepropustnou fólií, lešení 
je zakryté ochrannými plachtami. Z vnější 
strany budovy vzniká podtlakové kontro-
lované pásmo s HEPA filtry. Po odstranění 
jsou panely uloženy do neprodyšných obalů. 
Demontáž navíc probíhá výhradně o víken-
dech, kdy se v budově nikdo nepohybuje. Po 
celou dobu probíhá měření a kontrolu pro-
vádějí i pracovníci hygieny. Na celý proces 
klademe extrémní důraz, aby byl maximálně 
bezpečný. Dosud jsme takto odstranili 
přibližně čtvrtinu panelů a vše proběhlo bez 
problémů a přesně podle plánu.

Máte už plány, co byste chtěli  
po rekonstrukci dál vylepšit?
Dříve jsme zvažovali přístavbu dalších dvou 
pater, ale uvidíme, jak se situace vyvine. 
Aktuálně se jako pravděpodobnější varianta 
jeví využití ještě jedné menší budovy k rozší-
ření prostor.

Proč je potřeba polikliniku rozšiřovat?
Jsme prakticky stoprocentně vytížení a sna-
žíme se rozšiřovat prostory pro zdravotnická 
zařízení, jak jen to jde. Nájemníci se totiž ne-
ustále rozrůstají a potřeba místa stále roste.

Mohou se pacienti těšit ještě  
na nějaké změny?
Pěknou novinkou bude plánované rozšíření 
diabetologie, která se zhruba zdvojnásobí. 
Tento obor je dnes mimořádně důležitý, 
přičemž diabetologických ambulancí je stále 
nedostatek. Pro pacienty je to tedy velmi 
dobrá zpráva.

� Michal Kárný

Foto:  archiv Petra Toufara

Petr Toufar
Narodil se v roce 1979 v Brně. Ke zdravotnictví se dostal díky tomu, že oba jeho rodiče jsou 
lékaři. Už od osmnácti let se zároveň věnoval podnikání v oblasti IT. Vystudoval Fakultu 
informatiky Masarykovy univerzity a Fakultu podnikatelskou Vysokého učení technického 
v Brně. V roce 2002 založil společnost IRESOFT, zaměřenou na vývoj informačních sys-
témů pro poskytovatele sociálních služeb a biometrické docházkové systémy. V roce 2004 
spoluzaložil MEDICOM CLINIC. V  současnosti je předsedou správní rady společnosti 
Poliklinika Viniční v Židenicích.

Poliklinika Viniční
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UPOZORNĚNÍ
platba místního poplatku za psa

Upozorňujeme, že místní poplatek za psy  
je splatný k 31. 3. 2026

Je možné jej uhradit těmito způsoby:
1. � osobně na pokladně ÚMČ, Gajdošova 7, přízemí, 

pokladna je otevřena: 
Po, st	 8:00–11:00, 12:00–17:00 
Út, čt	 8:00–11:00, 12:00–14:00 
Pá	 8:00–13:00

2. � bezhotovostním převodem na účet číslo  
19-2220621/0100. Vždy je potřeba uvést  
variabilní symbol (je stejný jako v loňském roce), 
který začíná trojčíslím 511… Váš V. S. Vám sdělíme 
na tel. čísle: 720 057 652.

Senioři
Buďte s námi aktivní
Jste senioři a máte rádi cestování a obje-
vování krásných míst v České republice? 
Jste sami nebo s kamarádkou/kamarádem?  
Rádi byste poznali i nové přátele? Tak jste 
tu správně. Jsme Svaz tělesně postižených 
v České republice z.s. místní organizace 
Lesná a sdružujeme seniory a osoby s obtí-
žemi v  oblasti horních a dolních končetin, 
případně páteře. Že nejste tělesně postižení? 
Upřímně řečeno, každý senior po 40 i víc le-
tech práce má nějaké ty bolístky. Už neběhá-
me jak za mlada, nebo že jste pomalí a nosíte 
hůlku, hole nebo chodítko? My také.

A proč tento článek: chtěla bych Vás 
pozvat do naší organizace jako členy nebo 
i jako hosty. Letos organizujeme 4 zájez-
dy a 4 pobyty (2× rekondiční a 2× lehce  
poznávací-turistické), kde bereme v úva-
hu různou tělesnou zdatnost, doprava 
klimatizovaným busem. 

Budete mít z členství nějaké povinnos-
ti? Minimální. Pokud jste alespoň trochu 

počítačově zdatní, pak bude pro Vás hračka 
přihlásit se na některý za zájezdů nebo 
pobytů, může to za Vás vyřídit i rodinný 
příslušník. A pokud máte i účet na platby 
přes internet, tak máte vyhráno. Pokud ne, 
tak máme informační letáček umístěn na ná-
stěnce v Senior Pointu na Halasově náměstí. 
A pokud vyplníte přihlášku člena a zaplatíte 
členský poplatek ve výši 150 Kč za rok a při-
jdete na členskou schůzi 30. března 2026 
ve 14 hodin do Společenského centra na 
Halasově náměstí, kde si vše můžete vyřídit, 
budete mít možnost se seznámit s předsed-
nictvem i výborem organizace osobně, účast 
přislíbil i pan starosta MČ Brno-Lesná pan 
Mgr. Martin Maleček. 

Pokud Vás tento článeček zaujal, napište 
si o plán pobytů a zájezdů na adresu   
stp.mo.lesna@seznam.cz.

Naše motto: Samota je jako stín – 
doma bývá nejdelší. Ale jakmile vyrazíte  
mezi lidi, zmenšuje se, až úplně zmizí.  
Cestování totiž není jen o místech. Je hlavně 
o setkávání, příjemných slovech, sdílených 
chvílích a pocitu, že patříte mezi ostat-
ní. A právě to dělá duši tolik dobře. Těšíme 
se na Vás.  

� Ing. Jana Vídenková

Dáme na vás
Už 10 let realizuje Brno nápady svých 
obyvatel. Přidáte se letos i vy?
Chcete vylepšit Brno? Od 1. března do 
15. května můžete přihlašovat své nápady do 
participativního rozpočtu Dáme na vás. 

Základní pravidla jsou jednoduchá: pro-
jekt má mít veřejný přínos, být realizovatelný 

na majetku města Brna a jeho rozpočet 
nesmí přesáhnout 5 milionů korun. Přihlásit 
svůj nápad může každý, komu je alespoň 
15 let – a není přitom nutné mít v Brně 
trvalý pobyt. Zapojit se tak mohou i lidé, 
kteří do města například dojíždějí za prací 
nebo studiem.

Do participativního rozpočtu lze přihlásit 
jak investiční projekty – třeba nové sportovi-
ště, komunitní dílny, dětská hřiště nebo oži-
vení nevyužívaných míst – tak i neinvestiční 
(tzv. měkké) projekty. Může jít například 
o hudební nebo food festival, streetartovou 
akci, sérii osvětových přednášek či prak-
tických workshopů pro veřejnost. Nápady 
mohou mít nejrůznější podobu a kreativitě 
se meze nekladou!

Samotné podání projektu není vůbec 
složité. Není potřeba znát přesný rozpočet 
ani mít vše detailně promyšlené – opravdu 
stačí jen myšlenka. Projekt se přihlašuje 
prostřednictvím jednoduchého formuláře na 
webu paro.damenavas.cz a s jeho vyplněním 
případně rády pomohou koordinátorky 
participativního rozpočtu.

Za deset let fungování participativního 
rozpočtu už v Brně vzniklo 65 projektů, kte-
ré vzešly přímo od obyvatel města, a dalších 
více než 20 se právě realizuje. Chcete se po-
dívat, jaké to jsou? Navštivte jejich galerii na 
webu paro.damenavas.cz. Novinky můžete 
sledovat také na Facebooku a Instagramu 
Dáme na vás.

Tak neváhejte – třeba právě váš ná-
pad bude tím dalším, který pomůže 
vylepšit Brno.

� Barbora Odehnalová

naše čtvrť

Příspěvek na úhradu nákladů  
obce vynaložených v souvislosti  

s pobytem žadatelů o azyl

Na základě Usnesení vlády č. 16/2009 a 66/2008 a na 
základě § 84 zákona č. 325/1999 Sb., o azylu, ve znění 
pozdějších předpisů pravidelně žádáme o finanční 
příspěvek na úhradu nákladů obce vynaložených 
v souvislosti s pobytem žadatelů o azyl v azylovém 
zařízení na ulici Tovačovského v naší městské části 
Brno-Židenice. Žádosti jsou zasílány každé čtvrtletí na 
Správu uprchlických zařízení Ministerstva vnitra ČR. 
Příspěvek se počítá podle dnů, které v tomto zařízení 
žadatelé stráví. Jedná se o přechodný pobyt. Za rok 
2025 obdržela MČ od Ministerstva vnitra ČR příspěvek 
ve výši 24 390 Kč. Uvedený příspěvek byl v plné výši 
použit v roce 2025 na úhradu čistění a údržbu komuni-
kací v naší městské části formou příspěvku na provoz 
PO TS Brno-Židenice. 
� Ing. M. Havránková
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naše čtvrť

LADISLAV
ŠPAČEK

8. dubna 2026 v 18:00 

Pod záštitou statutárního místostarosty Mgr. RENÉ NOVOTNÉHO

VSTUP ZDARMA

Etiketa 
pro 
každý den

Dělnický dům Židenice 
Jamborova 65, Brno



ŽIDENICKÝ ZPRAVODAJ  březen 2026  12

Když se podíváme do nedaleké historie. Výchozí situace skutečně nebyla růžo-
vá. Zápis do mateřských škol pro školní rok 2023/2024 byl pro Židenice důležitým 
momentem. Ukázal v  plné míře, že kapacita předškolních zařízení v  naší městské 
části přestává dlouhodobě stačit. A  již tehdy probíhající a další plánující se bytová 
výstavba, napovídala, že budování kapacit pro naše předškolní, ale i školní děti, musí 
být prioritou.

V tom roce bylo podáno 344 žádostí o přijetí 
do mateřských škol. Přijato bylo 150 dětí. 
Celkem téměř 200 přihlášek zůstalo bez 
přijetí a rodiče dětí museli hledat jiné řešení 
nebo zůstat déle doma. Právě tento zápis se 
stal dalším silným argumentem pro intenziv-
ní hledání konkrétního řešení.

Nešlo jen o čísla. Šlo o rodiny, které chtějí 
pracovat, plánovat budoucnost a mít jistotu, 
že jejich dítě najde místo v blízkosti bydliště.

Dialog s občany a jasná podpora

Na základě výsledků zápisu 2023/2024 
jsme zahájili otevřenou diskusi s veřejností. 
Připravili jsme analýzu potřebnosti a zveřej-
nili dotazníkové šetření mezi občany.

Do šetření se zapojilo 319 respondentů.
•	 80 % uvedlo, že kapacita předškolních 

zařízení v Židenicích je nedostatečná.
•	 93,4 % podpořilo záměr vybudovat novou 

dětskou skupinu.

Většina odpovídajících byla ve věku 
35–44 let, tedy rodiče malých dětí. 85 % 
dotazovaných má děti. Výsledky proto lze 
považovat za velmi relevantní.

Rozhodnutí pokračovat v přípravě projek-
tu tak nebylo politickým experimentem. Bylo 
reakcí na jasně vyjádřenou potřebu obyvatel. 
Podloženou také daty.

Proč právě dětská skupina

Demografická data ukazují, že v Židenicích 
žije přes 3 100 dětí ve věku 0–14 let. V po-
sledních letech byl zaznamenán silnější po-
pulační ročník, který zvýšil tlak na kapacity 
mateřských škol.

Mateřské školy v městské části jsou dlou-
hodobě naplněny prakticky na 100 %. Děti 
mladší tří let navíc nemohou být do MŠ přijí-
mány, na to už kapacita absolutně nestačí.

Protože přímo na výstavbu mateř-
ských škol nebyl vypsán pro nás vhodný 

dotační titul, obrátili jsme se na MPSV, kde 
byla možnost získání až 100% dotace na 
výstavbu, nebo, v našem případě opravu 
budovy pro předškolní vzdělávání formou 
dětské skupiny.

Dětská skupina představuje flexibilní 
a rychleji realizovatelné řešení, které:
•	 navýší kapacitu pro nejmenší děti,
•	 umožní rodičům dřívější návrat do práce,
•	 doplní síť mateřských škol,
•	 využije existující objekt bez nutnosti 

nákladné nové výstavby.
Kapacita dětské skupiny na Touškově 

bude 24 míst. Nevyřeší celý problém, ale 
pomůže konkrétním rodinám už v nejbliž-
ších letech.

Stabilní provoz pod ZŠ Gajdošova

Důležitým krokem bylo nastavení modelu 
provozu. Dětskou skupinu bude provozo-
vat jedna z našich 4 základních škol a to 
konkrétně ZŠ Gajdošova. Tím získá projekt 
stabilní organizační zázemí, odborné vedení 
a zkušenost školského zařízení.

Provoz bude nastaven tak, aby byl pro 
rodiče srozumitelný a předvídatelný:
•	 celodenní docházka každý pracovní den,
•	 školné srovnatelné s mateřskými školami 

systematická odpověď
na potřeby židenických rodin

Dětská skupina Touškova

Zdroj: Štěpán Juránek
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v Židenicích, to je mimochodem u nás 
levnější než v ostatních částech Brna 
a tento benefit Vám zachováme i zde.

•	 platba za stravu obdobně jako v MŠ,
•	 vlastní vzdělávací program podobný 

programu MŠ, s prvky Montessori,
•	 přednost pro děti s bydlištěm v MČ 

Brno-Židenice,
•	 smluvní vztah s rodiči dle pravidel dět-

ských skupin.
Cílem je, aby rodiče vnímali dětskou sku-

pinu jako plnohodnotnou alternativu k ma-
teřské škole, nikoliv jako nouzové řešení.

Transparentní harmonogram

Projekt postupuje podle jasného 
harmonogramu:
•	 leden / únor – převzetí objektu a dokon-

čení stavební části, kolaudace
•	 březen – nákup a instalace vybavení,
•	 duben / květen – informování rodičů 

o možnosti využití dětské skupiny,
•	 stanovení kritérií a vytvoření předběžné-

ho seznamu zájemců,
•	 červen – nástup vedoucího pracovníka 

pro předškolní vzdělávání a příprava 
provozu,

•	 červenec – podpisy smluv s rodiči a per-
sonální zajištění,

•	 srpna 2026 – zahájení provozu.
Od září počítáme s plnou kapacitou 

24 dětí.
Tento postup umožňuje připravit provoz 

odpovědně, bez improvizací a s dostatečným 
časem na komunikaci s rodiči.

Součást širší strategie rozvoje školství

Touškova není izolovaným projektem. 
Je součástí širšího plánu rozvoje školství 
v Židenicích.

Připravujeme nové kapacity na Šámalově, 
reagujeme na rozvoj Nové Zbrojovky a dlou-
hodobě investujeme do modernizace stáva-
jících mateřských i základních škol. Naším 
cílem je, aby rodiny nemusely dojíždět přes 
celé Brno a aby děti měly dostupné vzdělává-
ní přímo v místě bydliště.

Dětská skupina na Touškově je rych-
lejší a efektivní krok, který pomůže už 
nyní, zatímco větší investiční projekty jsou 
v přípravě.

Odpovědný přístup k rodinám

Podpora rodin, dostupné vzdělávání a ro-
zumné hospodaření patří mezi dlouhodobé 
priority naší městské části. Využíváme exis-
tující budovu, nastavujeme stabilní provoz 
pod školou a reagujeme na jasně prokáza-
nou potřebu.

Naším cílem je, aby rodiče v Židenicích 
měli jistotu, že pro své děti najdou místo 
přímo tam, kde žijí. Touškova je konkrétním 
krokem tímto směrem. Je to výsledek dialo-
gu s občany a systematické práce.

Projekt dětské skupiny nevznikl ze dne na 
den. Vychází z analýzy dat, veřejné diskuse 
i dlouhodobé koncepce rozvoje školství. Je to 
promyšlený a odpovědný krok, který posílí 
jistotu židenických rodin v příštích letech.

Den otevřených dveří

Rád bych všechny pozval na den otevřených 
dveří v budově na Touškově, který se usku-
teční 12. března od 15 do 17 hodin.

Bude to příležitost podívat se, jak jsme 
využili přibližně 15 milionů korun z dotač-
ních prostředků na kompletní rekonstrukci 
objektu a jak dnes prostory vypadají.

Zveme nejen rodiče, kteří zvažují před-
školní vzdělávání od letošního srpna, ale 
také pamětníky a všechny, kteří mají k bývalé 
školce osobní vztah. Budeme rádi, když si 
přijdete prohlédnout, jak budova dostává 
novou energii a znovu bude sloužit dětem.

Těším se na setkání s vámi.
� Štěpán Juránek

Zdroj: Štěpán Juránek

Zdroj: Štěpán Juránek
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DĚLNICKÝ DŮM ŽIDENICE
1.np, Jamborova 65, Brno

FILMOVÝ KLUB SVĚTOZOR

TATAMI

Srdečně zve 
Kamila Réblová.

Pořádá MČ Brno-Židenice.

Lejla se s trenérkou Marjam účastní mistrovství světa v judu, kde mají velkou šanci 
získat pro Írán první zlatou medaili. Vše se ale začíná hroutit v okamžiku, kdy 

do sportu začne zasahovat íránský islámský režim. Nutí Lejlu odstoupit ze soutěže 
a ona tak stojí před nejdůležitějším životním rozhodnutím.

čtvrtek 19. 3. 2026
19:00 hod.

VSTUP ZDARMA

Eduard Milén
(původním jménem Eduard Müller – 18. března 1891 
Frýdštejn – 19. května 1976 Brno), byl český malíř, 
grafik, ilustrátor, scénograf a designér. 

Jeho umělecká tvorba je nejvíce spjata s Brnem, 
kde umělec dlouhá desetiletí působil v mnoha 
oborech a institucích. Pronikavě zasahoval do 
výtvarnictví svou knižní grafikou, ilustrací, malbou, 
kresbou a v neposlední řadě také vysoce umělecky 
hodnotnými plakáty a scénickými návrhy.

Eduard Milén se narodil 18. března 1891 ve 
Frýdštejně u Turnova. Po absolvování obecné školy 
v Bezděčíně přešel na měšťanskou školu v Turnově. 
Následně navštěvoval odbornou školu zlatnickou 
v Turnově a poté se přesunul do Prahy, kde studoval 
na Uměleckoprůmyslové škole (UMPRUM). Po 
čtyřletém studiu u profesora Emanuela Dítěte a ve 
speciálce u profesora Jakuba Schikanedera přestoupil 
na Akademii výtvarných umění, kde se věnoval malbě 
a grafice pod vedením profesora Maxe Švabinského.

Během první světové války sloužil v Dalmácii 
a následně v Sedmihradsku. Po válce se usadil v Brně, 
kde v roce 1919 začal pracovat jako kreslíř pro svazek 
Lidových novin. Tuto práci vykonával až do roku 
1940. Mezi světovými válkami působil jako výtvarný 
redaktor Lidových novin. V brněnské redakci navázal 
blízké vztahy s Mahenem, Těsnohlídkem, Janáčkem 
a dalšími významnými kulturními postavami, přes 
které se dostal k divadlu. Nejznámější Milénovo scé-
nografické dílo byla výprava a kostýmy pro původní 
premiéru Janáčkových Příhod lišky Bystroušky. 

Od roku 1917 soustavně zachycoval podobu Brna 
v kresbách, grafických listech a litografiích. 

Po druhé světové válce se na krátkou dobu vrátil 
do Lidových novin, ale od roku 1946 byl pověřen 
přednáškami výtvarné výchovy na pedagogické fa-
kultě Masarykovy univerzity v Brně. V roce 1948 byl 
jmenován řádným profesorem a od roku 1956 působil 
jako profesor umělecké tvorby na fakultě filozofické.

Eduard Milén se věnoval různým uměleckým 
disciplínám, včetně malby, volné a užité grafiky, 
ilustrací, typografie a známkové tvorby. Jeho malířský 
styl vycházel z pozdního impresionismu. Věnoval se 
perokresbě, akvarelu a grafice. Často zobrazoval měs-
to Brno se všemi jeho rysy a životem. Eduard Milén 
byl aktivním členem Skupiny výtvarných umělců 
v Brně od roku 1922 a později se stal spoluzakladate-
lem Svazu československých výtvarných umělců. Byl 
také členem Sdružení českých umělců grafiků Hollar. 
Ve 40. letech 20. století vytvořil tři unikátní vitráže 
pro nemocniční kapli v Novém Městě na Moravě. 
Horácká galerie v Novém Městě na Moravě má ve 
svých sbírkách dvanáct děl tohoto umělce, například 
obraz s názvem Váza s kyticí.

Je pohřben na Ústředním hřbitově v Brně, Čestný 
kruh, sk. 25e/hr. 50. 

� Šimon Ryšavý

Židenický zpravodaj. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Statutární město Brno – MČ Brno-Židenice, Gajdošova 7, 615 00 Brno, tel.: 548 426 111. Registrováno  
Ministerstvem kultury ČR pod číslem MK ČR E 12131. Náklad 11 600 výtisků. Periodicita 10x ročně. Editor: CreativeComm.cz s.r.o. zpravodaj@zidenice.eu. Inzerce: Sabina Bevilacqua  
inzerce@zidenice.eu. Grafika a sazba Ing. Petr Přenosil. Tisk a distribuce: Samab Press Group, a. s. Cyrilská 14, 602 00 Brno, reklamační linka 545 240 237, m.rohanova@samab.cz. Uzávěrka  
pro číslo 4/2026 st 4. 3. 2026 (inzerce do 13.00, příspěvky do 24.00). Vydavatel nenese odpovědnost za ztráty vzniklé chybným uveřejněním dat a za uveřejněný obsah inzerce. 

Naše ulice
KLÍNY  (Židenice)
Podle starého názvu místní polní tratě.
25. 11. 1927	� V klínech  

(In den Zwickel)
17. 3. 1939	� In den Zwickel – V klínech
10. 5. 1945	 V klínech
25. 9. 1946	 Klíny
� ryš

historie
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Společenské centrum KARAS
Vzbuďme jaro s Karasem
Máme za sebou krásný a povedený únor, ve 
kterém jsme oslavili Národní týden man-
želství, a máme velkou radost, že se do něj 
zapojilo tolik z vás. Na konci týdne bylo také 
divadelní představení pro děti, které se ko-
nalo u  nás v Karase. Děkujeme všem, kteří 
přišli podpořit divadelníky svým potleskem. 
Vážíme si každé podpory a zpětné vazby. :)

Březen bude u nás stejně pestrý a živý. 
V pátek 20. 3. se můžete těšit na workshop 
velikonočního tvoření z pedigu, kde si spo-
lečně naladíme jarní atmosféru, popustíme 
uzdu fantazii a odneseme si vlastnoručně 
vyrobené dekorace. Workshop je vhodný pro 
všechny generace a není potřeba žádná před-
chozí zkušenost, jen chuť tvořit a být spolu.

V neděli 22. 3. pak proběhne tradiční 
vynášení Morany, symbolické rozloučení 
se zimou a přivítání jara. Společný prů-
vod nám připomene staré tradice i radost 
z nových začátků.

Na závěr měsíce chystáme novinku – 
KaraSwap, který se uskuteční 27.–28. 3. Jde 
o nový koncept oblíbené hadrárny: výměnu 
oblečení, radost z udržitelnosti a příležitost 
dát věcem druhý život. Sledujte naše face-
bookové stránky pro další informace a buďte 
s námi u toho. 
Těšíme se na všechna setkání, rozhovory 

i společně strávený čas a věříme, že si z břez-
nových akcí každý odnese inspiraci i radost. 

Na Velikonoční pondělí se můžete opět 
těšit na egg hunt na Karáskově náměstí.

Přejeme všem krásné Velikonoce.
� Pavlína Štípková

Knihovna Jiřího Mahena v Brně
Pobočka Stará osada

•	 1. 3. – 31. 3. / Březnoví švábi – Švábi 
nejsou jen strašáci z temných koutů – 
jsou to fascinující a překvapivě zajímaví 
tvorové. Přijďte se o tom přesvědčit na vý-
stavu, která vám je představí z úplně jiné 
perspektivy. Dozvíte se řadu zajímavostí 
ze světa švábů a prohlédnete si také ex-
ponáty zapůjčené z místní Přírodovědné 
stanice Kamenačky. Výstava je určená 
všem zvídavým návštěvníkům, kteří se 
nebojí podívat blíž.

•	 4. 3. / 15:30 Je nás slyšet – Odpoledne 
s Werichem – Přijďte si užít příjemné 
odpoledne s nezaměnitelným humorem 
a fantazií Jana Wericha. Budeme před-
čítat pohádku z knihy Fimfárum, které 
potěší malé i velké posluchače. Čeká vás 
laskavý humor, moudrost ukrytá v pohád-
kách a chvíle klidu u krásného slova.

•	 16. 3. / 16:00 zaMILUJ si knihu – 
Společně si přečteme knihu Cesta do 
švábího ráje, která děti hravou formou za-
vede do nečekaného světa švábů. Po čtení 
bude následovat tvořivá dílna, kde si děti 
vyrobí vlastního švába a odnesou si domů 
nejen výtvor, ale i nový čtenářský zážitek.

•	 19. 3. / 16:00 Pohádková babička – 
Zveme malé posluchače na kouzelné 
čtení s Pohádkovou babičkou. Tentokrát 
se společně vydáme do světa známých 
a oblíbených Večerníčků, které děti dobře 
znají a mají rády.

•	 25. 3. / 15: 30 Přijímačky v malíku – 
Čekají vás přijímací zkoušky a česká rčení 
vám dávají zabrat? Přijďte si je dát do 
malíku. Na této akci se společně zamě-
říme na nejčastější rčení, jejich význam 
i správné použití. Vše srozumitelně, 
prakticky a s tipy, které se budou hodit 
nejen k přijímačkám, ale i do běžného 
psaní a mluvení.

� Michaela Luklová

kultura
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GOLDEN LEAF – Španělské extra panenské olivové oleje, vína, ořechy a sypané 
čajové směsi. Přijďte se podívat do naší prodejny na Zábrdovická 156/20 nebo na 
www.golden-leaf.cz. Tel.: 775 180 941.

Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490.

Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV. Chcete zrychlit počítač, 
zachránit data, odvirovat, nastavit tiskárnu, wi-fi, internet? Se vším Vám ochotně 
poradím a přijedu. Miroslav Novotný, tel. 731 248 454, e-mail: novotnymir@volny.cz

Nabízím k pronájmu garážové stání o rozloze cca 15 m2 v 1. podzemním podlaží 
komplexu na ulici Vančurova-Táborská. Maximální bezpečnost: Celý komplex je pod 
dohledem kamerového systému a vjezdová vrata jsou na dálkové ovládání. Pohodlný 
přístup: Snadný vjezd z ulice Vančurova a plynulý výjezd na ulici Táborská. Měsíční 
nájemné 1 790 Kč. Kontakt: 739 655 912

Pedikúra pro zdraví s relaxační koupelí. Poskytuji službu mobilní pedikúry za použití 
skalpele. Ke každému klientovi mám osobitý a individuální přístup. Po ošetření 
chodidel Vás čeká příjemná masáž. Těším se na Vás a Vaše objednávky na tel. čísle 
604 408 787, zavolám Vám zpět. Vaše pedikérka Martina Kreidlová

Instalatérské práce,  tel.: 605 256 092

Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka skřínky a pracovní desky na míru. Vrba, 
tel.: 603 438 707

Hledám domácí švadlenku na drobné opravy v Židenicích.  
Tel.: 601 501 156 /11-17 HOD.

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava ZDARMA v rámci Brna. Žaluzie a rolety 
venkovní i vnitřní, sítě. T: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz

MALBY - NÁTĚRY ONDERKA Tel. 604 439 195 www.malby-natery.eu

Rekonstrukce domů, bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, návrh, 
realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mob.: 704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.
cz, www.tzbcentrum.cz

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, střech, nábytku, 
zábradlí, fasád aj. ZEDNICKÉ PRÁCE, SÁDROKARTON, TAPETOVÁNÍ, 
REKONSTRUKCE Tel.: 606 469 316, platba hotově = SLEVA 250 Kč! Židenice a okolí. 
www.maliribrno-hezky.cz

OSOBNÍ ASISTENCE za 190,- Kč/h, tel. 776 680 262

HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu.Veškeré informace naleznete na 
www.hodinovyfachman.cz, David Šír,tel. 724 357 140

Malířské a natěračské práce, cena dle domluvy.Tel. 736 661 644

Hledáme muže a ženy i s OZP na pozice dozor v muzeu, recepční a ostraha. 
Tel. 725 890 422

Odborný řez ovocných stromů všech druhů a stáří. Telefon: 776 788 342,  
www.rezovocnychstromu.webnode.cz

Manikúra Pedikúra Salon MRÁČKOVI. ul. Vaníčkova 3. Tel. 777 245 453. Wellness 
pedikúra, suchá, přístrojová i pro diabetiky. Klasická manikúra. Gellak. Kuří oka.

UČŇOVSKÉ KADEŘNICTVÍ A KOSMETIKA – objednávky na tel. 725 118 319, 
Životského 28, Brno. Kadeřnictví Po–Čt 8–18, Pá 8–15. Kosmetika Po–Čt 9–16. Těší se 
žáci oboru kadeřník a kosmetička.

inzerce

Zveme občany na veřejné zasedání 
Zastupitelstva MČ Brno-Židenice,

které se bude konat 22. 4. 2026 v 16.00 hodin  
v Dělnickém domě, Jamborova 65.

Občané své dotazy, připomínky a podněty mohou sdělit 
zastupitelstvu již na jeho začátku. 

Zápisy naleznete aktuálně na www.zidenice.eu.


